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Η γέννηση του Ιωάννη του Προδρόμου
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Όταν βασιλιάς στην Ιουδαία ήταν ο Ηρώδης, ζούσε ένας 

ευλαβής ιερέας, ο Ζαχαρίας, και είχε γυναίκα του την Ελισάβετ.  Ήταν ενάρετοι 
άνθρωποι. Δεν είχαν παιδί και είχαν φτάσει κι οι δυο σε προχωρημένη ηλικία.

Ο Ζαχαρίας υπηρετούσε στον Ναό, όταν του συνέβη ένα θαυμαστό γεγονός. Ενώ 
βρισκόταν στα Άγια των Αγίων και πρόσφερε τη θυσία του θυμιάματος, 
παρουσιάστηκε μπροστά του άγγελος Κυρίου και του είπε: «Μη φοβάσαι, Ζαχαρία. 
Άκουσε ο Θεός την προσευχή σου. Η γυναίκα σου, η Ελισάβετ, θα γεννήσει γιο και 
θα τον ονομάσεις Ιωάννη. Η γέννησή του θα είναι χαρά για σένα αλλά και για 
πολλούς ανθρώπους. Αυτό το παιδί θα γίνει σπουδαίος άνθρωπος, αναγνωρισμένος 
από τον ίδιο τον Κύριο. Θα έρθει πριν από τον Μεσσία και θα  ‘χει δύναμη 
προφητική. Θα ετοιμάσει τις καρδιές των ανθρώπων, για να δεχθούν τον Σωτήρα».

«Και πώς θα βεβαιωθώ γι’ αυτό;» αμφέβαλε ο Ζαχαρίας. «

Εγώ είμαι γέρος κι η γυναίκα μου σε προχωρημένη ηλικία
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».

Κι ο άγγελος απάντησε: «Είμαι ο Γαβριήλ και μ’ έστειλε ο Θεός να σου αποκαλύψω 
το σχέδιό Του. Αφού όμως θέλεις σημάδι, σου λέω ότι θα μείνεις βουβός μέχρι την 
ημέρα που θα πραγματοποιηθούν όσα σου είπα. Κι αυτό θα είναι και η τιμωρία σου, 
επειδή δεν πίστεψες στα λόγια μου».

Έξω ο λαός περίμενε τον ιερέα και απορούσαν γιατί αργοπορούσε τόσο μέσα στον 
Ναό. Όταν τέλος βγήκε, δεν μπορούσε να μιλήσει. Με νοήματα τους εξήγησε ότι 
του είχε συμβεί κάτι συγκλονιστικό. Όταν επέστρεψε στο σπίτι του, η Ελισάβετ 
έμεινε έγκυος.



Όταν συμπληρώθηκαν οι ημέρες της 

εγκυμοσύνης της, η Ελισάβετ γέννησε αγόρι. Την όγδοη ημέρα μαζεύτηκαν όλοι οι 
συγγενείς και φίλοι, για να δώσουν το όνομα στο παιδί. Όλοι ήθελαν να το 
ονομάσουν Ζαχαρία. Η μητέρα του παιδιού, φωτισμένη απ’ τον Θεό, είπε πως 
έπρεπε το όνομά του να είναι Ιωάννης. Όλοι απόρησαν, επειδή τέτοιο όνομα δεν 
υπήρχε στην οικογένεια. Ρώτησαν και τον πατέρα του παιδιού, που μέχρι εκείνη τη 
στιγμή ήταν βουβός. Εκείνος ζήτησε  να του δώσουν μια πλάκα κι έγραψε επάνω: «
Ιωάννης». Αμέσως λύθηκε η γλώσσα του Ζαχαρία κι άρχισε πάλι να μιλά καθαρά 
και να υμνεί και να δοξάζει τον Θεό, που τόσο τον ευεργέτησε. Φωτισμένος 
μάλιστα  από το Άγιο Πνεύμα προφήτεψε ότι ο Θεός θα φανεί σαν Φως στις ψυχές 
των ανθρώπων που βρίσκονται στη σκιά και το σκοτάδι της αμαρτίας. Αυτό το 
Φως θα οδηγήσει τους πιστούς στον δρόμο της ειρήνης.

Ο καιρός περνούσε και ο Ιωάννης μεγάλωνε στο σώμα και δυνάμωνε στο πνεύμα. 
Κι έμενε μακριά από τον κόσμο, άγνωστος, μέχρι την ώρα που ο Θεός θα τον 
παρουσίαζε  στον ισραηλιτικό λαό.

Τη γέννηση του Προφήτου, Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου την 
τιμούμε στις 24 Ιουνίου.

Άκουσε την αφήγηση του κειμένου
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